
 

Подолання стереотипів 

  Такі застарілі погляди заважають 

руху суспільства вперед, тому їх необхідно 

докорінно змінити. 

Насамперед у царині професійної 

зайнятості, де людина якнайкраще може 

проявити себе. Тут слід позбавитися 

стереотипу, за яким жінка, маючи освіту, 

високі професійні здібності та навички, 

вбачається перш за все як дружина та мати, 

а вже потім як професійна працівниця, яка 

має однакові з чоловіком можливості на 

ринку праці. І те й інше має розглядатися 

для суспільства однаково вагомим, а тому 

за людиною (жінкою чи чоловіком) 

залишати право свідомого вибору.  

Не менш важливо вміти правильно 

побудувати стосунки в сім’ї на основі 

взаємної пошани і підтримки. Незалежно 

від того, хто більше заробляє або обіймає 

вищу посаду, у сім’ї чоловік і жінка мають 

залишатися самими собою, підтримувати 

одне одного у своїх прагненнях, 

допомагати у втіленні життєвих планів. 

Маті й батько мають брати однакову 

участь у вихованні дітей та їхньому 

забезпеченні, виконанні повсякденних 

побутових обов’язків. Не повинно бути 

місця приниженню особистої гідності 

людини, слід у будь-якій ситуації 

залишатися людиною, здатною до 

взаємодопомоги та взаєморозуміння.  

Але ще й досі ґендерні стереотипи 

стоять на заваді розвитку особистості та 

побудові демократичного суспільства. 

Вони є досить стійкими і важко піддаються 

подоланню. До багатьох із них звикли, 

багато просто не помічають, сприймаючи 

як етичну норму або як традицію, яким 

потрібно слідувати, але багато й таких 

стереотипів, які негативно впливають на 

життя людей. 

 

Отже, всі люди з’являються на світ, 

щоб бути щасливими. Кожен з нас має 

свої уподобання, здібності, прагнення, 

але і кожен із нас має рівні права і 

можливості для лікування, навчання та 

здобуття професії. 
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Гендерна рівність є одним із 

принципів забезпечення прав людини, 

основою демократичного розвитку держав 

та світової спільноти. Процеси глобалізації 

та інтеграції супроводжуються 

розширенням можливостей жінок і 

чоловіків, подоланням проявів 

професійної дискримінації, гендерної 

сегрегації праці, нерівної оплати праці, 

гендерно зумовленого насильства тощо. 

Вони не оминають сфери публічної 

служби, освіти та науки, сектору безпеки й 

оборони тощо. 

Відчутним проявом соціальної 

диференціації населення, що має 

наслідком різні можливості самореалізації 

жінок і чоловіків у суспільстві, є гендерна 

нерівність. Ідеться не лише про рівність 

юридичних прав жінок і чоловіків, а й 

рівність умов і можливостей реалізації цих 

прав. 

Ґендер (з англ. §епа"ег, з лат. §епш 

— «рід») — це наша соціальна стать, яка 

визначає поведінку людини в суспільстві. 

Відповідно до загальноприйнятих правил і 

норм соціуму, існують визначені моделі, 

або ж гендерні ролі для чоловіків і жінок, 

які стосуються різних сфер життя. 

Згідно з теорією гендеру, таке 

становище, а саме розподіл та обмеження 

сфер діяльності, призводить до соціальної 

нерівності чоловіків і жінок. Будь-яка 

нерівність — класова, расова, етнічна, 

гендерна — є дискримінацією. 

Останнім часом у всіх сферах 

життєдіяльності людини зросла 

актуальність питань, пов’язаних із 

гендерною рівністю. Світовий процес 

формування конституційного 

законодавства характеризується 

декларуванням у ньому принципу рівних 

прав і можливостей. Конституційне 

закріплення рівності статей є характерним 

нарівні з такими особливостями, як 

національна і расова незалежність, мова, 

віросповідання, соціальне походження, 

політичні переконання та інше. 

 Гендерна рівність є відмінною від 

інших структурних елементів принципу 

юридичної рівності, а саме рівності 

незалежно від віку, національності, раси, 

хоча й заснована на природно-правовій 

концепції. 

Імовірно, що виконання завдання ні 

в кого не викликало особливих труднощів. 

Адже «всі хлопчики не бояться морозу», а 

«всі дівчатка турбуються тільки про свою 

зовнішність».  

Але чому ви так думаєте? Чи всі так 

думають? Невже ви знаєте всіх у світі 

хлопчиків і всіх у світі дівчаток? Звичайно 

ж, ні. Тоді на підставі чого ви 

сформулювали свою відповідь? Напевно, 

на підставі того, що у суспільстві існують 

стійкі уявлення про те, якими мають бути 

дівчатка та жінки, хлопчики та чоловіки.         

 

Ці узагальнені думки називають 

стереотипами. 

Стереотип – це узагальнення, за 

яким риси і характеристики, властиві 

частині групи (необов’язково більшій 

частині), поширюються на всіх людей у 

групі. 

 

З раннього дитинства людина живе 

у просторі соціально-культурних 

стереотипів, які вироблені суспільством 

під впливом найрізноманітніших причин. 

Дослідники стверджують, що ґендерні 

стереотипи виникають на ґрунті різних 

статусів і ролей жінок і чоловіків у 

суспільстві. Ці стереотипи мають тривалу 

історію. 

 Ґендерні стереотипи, упередження 

і забобони з боку оточення заважають 

людині знайти своє місце в житті, 

якнайповніше реалізувати свої таланти й 

здібності. Вони ставлять під сумнів 

феномен людського існування, адже кожна 

людина є самодостатньою особистістю, а її 

доля унікальна й неповторна. 


